
  

CÂMARA DOS VEREADORES DE TABIRA 

CONCURSO PÚBLICO 

 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                             Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 07 - TÉCNICO EM CONTROLE 

INTERNO 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

➢ Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

➢ Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido em sua 

reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

➢ Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

➢ As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

➢ Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector de 

metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

➢ Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto 

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 06.  

 

Estamos face a face com nosso destino e devemos encontrá-lo com muita coragem e resolução. Para nós é a vida de ação, 

da extenuante performance do dever; deixe-nos viver nos arreios, esforçando-nos vigorosamente; deixe-nos correr o risco 

de nos desgastarmos do que enferrujarmos. 
Disponível em: https://www.google.com/search?q=Mensagens+Theodore+Rosevelt&sca_esv=1a30264c0409ca1f&rlz=1C1GCEA 

 
01. Em “deixe-nos correr o risco de nos desgastarmos do que enferrujarmos”, o autor declara que 

 

A) é favorável a uma vida de passividades. 

B) o indivíduo deve recuar diante dos contratempos da vida. 

C) é preferível correr riscos lutando a permanecer na passividade. 

D) toda pessoa é fadada a buscar horizontes estreitos em sua vida. 

E) o destino nos desencoraja e desanima para prosseguirmos. 

 

 

02. Assinale a alternativa cujo termo destacado em maiúsculo está INCORRETAMENTE separado nos parênteses. 
 
A) “Estamos face a face com NOSSO destino...” (nos-so) 

B) “...da EXTENUANTE performance do dever...” (ex-te-nu-an-te) 

C) “...ESFORÇANDO-nos vigorosamente...” (es-for-çan-do) 

D) “...deixe-nos viver nos ARREIOS...” (ar-reios) 

E) “...de nos desgastarmos do que ENFERRUJARMOS.” (en-fer-ru-jar-mos) 

 

 

03. Em que alternativa, o termo destacado em maiúscula está CORRETAMENTE classificado nos parênteses? 
 
A) “...e devemos encontrá-LO com muita coragem e resolução.” (Pronome) 

B) “Para nós é a vida DE ação...” (Conjunção) 

C) “...da EXTENUANTE performance do dever...” (Substantivo) 

D) “...esforçando-nos VIGOROSAMENTE...” (Adjetivo) 

E) “Estamos face a face COM nosso destino...” (Conjunção) 

 

 

04. Observe o fragmento abaixo: 
 

Estamos face a face com nosso destino e devemos encontrá-lo com muita coragem e resolução. 
 
Se esse fragmento fosse escrito na primeira pessoa do singular, mantendo-se o tempo verbal, estaria CORRETO o que se 

indica na alternativa 
 
A) Estava face a face com nosso destino e devíamos encontrá-lo com muita coragem e resolução. 

B) Estou face a face com meu destino e devo encontrá-lo com muita coragem e resolução. 

C) Estivera face a face com meu destino e devia encontrá-lo com muita coragem e resolução. 

D) Estive face a face com vosso destino e devia encontrá-lo com muita coragem e resolução. 

E) Estou face a face com meu destino e devia encontrá-lo com muita coragem e resolução. 

 

 

05. Observe o fragmento abaixo:  
 

Para nós é a vida de ação, da extenuante performance do dever; deixe-nos viver nos arreios, esforçando-nos vigorosamente; 

deixe-nos correr o risco de nos desgastarmos do que enferrujarmos. 
 
Sobre Pontuação, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Estaria também correto, se o ponto-e-vírgula, após o termo “dever”, fosse permutado por uma vírgula. 

B) Estaria também correto se, após o termo “arreios”, a vírgula fosse substituída por um ponto. 

C) Estaria também correto se após o termo “vigorosamente” houvesse um ponto de interrogação no lugar do ponto-e-vírgula.  

D) Gramaticalmente, estaria também correto se esse fragmento se encerrasse com um ponto de interrogação. 

E) Estaria também correto, se após o termo “dever”, o ponto-e-vírgula fosse substituído por um ponto, e o termo seguinte iniciado 

por maiúscula. 

 

 

https://www.google.com/search?q=Mensagens+Theodore+Rosevelt&sca_esv=1a30264c0409ca1f&rlz=1C1GCEA
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06. Analise os itens abaixo, observando os termos destacados em maiúscula: 

 

I. “Para nós é a vida de AÇÃO...” – como o termo destacado, grafa-se também “Ablação”. 

II. “...e devemos encontrá-lo com muita CORAGEM e resolução.” – como o termo destacado, escreve-se também 

“Pagem”. 

III. “...correr o risco de nos desgastarmos do que ENFERRUJARMOS.” – como o termo destacado, grafa-se também 

“Hereje”. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I, apenas. 

D) II, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

Texto 02 para as questões de 07 a 10. 

 

Se você passar por uma guerra no trabalho, mas tiver paz quando chegar em casa, será um ser humano feliz. Mas, se você 

tiver alegria fora de casa e viver uma guerra na sua família, a infelicidade será sua amiga. 

Augusto Cury. Pais brilhantes, professores fascinantes, Sextante, 2003. 

 

07. Para Augusto Cury, 

 

A) a felicidade independe da família. 

B) estar feliz é algo que não está ligado a qualquer ambiente. 

C) a harmonia em casa não altera o ritmo de felicidade do indivíduo. 

D) estar em paz em família favorece a felicidade humana. 

E) toda guerra é maléfica ao ser humano. 

 

 

08. Observe o fragmento de texto abaixo e atente para os termos destacados em maiúsculo: 

 

“SE você passar por uma guerra no trabalho, MAS tiver paz QUANDO chegar em casa...” 

 

Em relação aos termos destacados, é CORRETO afirmar que 

 

A) todos se classificam como conjunção e exprimem, respectivamente, ideia de condição, oposição e modo. 

B) apenas um exprime circunstância temporal. 

C) “mas” exprime ideia de oposição e poderia ser substituído igualmente por “portanto”. 

D) apenas “se” e “mas” se classificam como conjunção. 

E) “quando” pode ser substituído igualmente por “à medida que”, preservando-se o sentido original do texto. 

 

 

09. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

“Mas, se você tiver alegria fora de casa e viver uma guerra na sua família, a infelicidade será sua amiga.” 

 

Sobre esse fragmento, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Existem apenas 05 substantivos: você, alegria, casa, guerra e família. 

B) Existe apenas 01 pronome: sua. 

C) Existem 03 conjunções: mas, se, de. 

D) Os pronomes existentes são: você, uma, sua. 

E) Inexiste adjetivo. 

 

 

 

 

 

 

https://www.pensador.com/autor/augusto_cury/
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10. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

“Se você passar por uma guerra no trabalho, mas tiver paz quando chegar em casa, será um ser humano feliz.” 

 

Sobre os termos “você” e “será”, é CORRETO afirmar que 

 

A) a tonicidade do termo “você” recai na penúltima sílaba. 

B) o termo “será” é acentuado por ser paroxítona terminada em “a”. 

C) ambos os termos obedecem à mesma regra de acentuação. 

D) a tonicidade do termo “será “recai na penúltima sílaba. 

E) apenas um deles é classificado como palavra oxítona. 

 

 

Texto 03 para as questões de 11 a 16. 
 

Apesar dos nossos defeitos, precisamos enxergar que somos pérolas únicas no teatro da vida e entender que não existem 

pessoas de sucesso ou pessoas fracassadas. O que existe são pessoas que lutam pelos seus sonhos ou desistem deles. 
Augusto Cury 

 
11. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

“Apesar dos nossos defeitos, precisamos enxergar que somos pérolas únicas no teatro da vida...” 

 

Se o fragmento tivesse como sujeito o pronome “eu”, mantendo-se os verbos no mesmo tempo, estaria CORRETO o que se 

indica na alternativa 
 
A) Apesar dos meus defeitos, preciso enxergar que sou pérola única no teatro da vida. 

B) Apesar dos meus defeitos, precisei enxergar que era pérola única no teatro da vida. 

C) Apesar dos nossos defeitos, precisava enxergar que era pérola única no teatro da vida. 

D) Apesar dos meus defeitos, preciso enxergar que fui pérola única no teatro da vida. 

E) Apesar dos teus defeitos, precisaste enxergar que foste pérola única no teatro da vida. 

 

 

12. Em “Apesar dos nossos defeitos, precisamos enxergar que somos PÉROLAS ÚNICAS no teatro da vida...”, sobre os termos 

destacados em maiúscula, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) A tonicidade de ambos recai na penúltima sílaba. 

B) Ambos se acentuam por serem palavras paroxítonas. 

C) A tonicidade do primeiro termo recai na penúltima sílaba. 

D) Ambos são palavras proparoxítonas, daí serem acentuadas. 

E) A tonicidade do segundo termo recai na penúltima sílaba. 

 

 

13. De acordo com o texto, para Augusto Cury 

 

A) o sucesso independe de lutas. 

B) pessoas que planejam sempre atingem o sucesso. 

C) os defeitos produzem bons sonhos. 

D) é preciso frear os sonhos para não se decepcionar. 

E) pessoas que desistem dos sonhos não atingem o sucesso. 

 

 

14. Observe o texto 04, atentando, sobretudo, para os termos destacados em maiúscula: 
 

 “Apesar dos nossos defeitos, precisamos enxergar QUE somos pérolas únicas no teatro da vida e entender QUE não 

existem pessoas de sucesso ou pessoas fracassadas. O QUE existe são pessoas QUE lutam pelos seus sonhos ou desistem 

deles.” 
 
Sobre esses termos, é CORRETO afirmar que 
 
A) todos são pronomes. 

B) apenas o segundo e o quarto se classificam como pronomes. 

C) o primeiro e o segundo são classificados como conjunção. 

D) apenas o último é pronome relativo. 

E) os três primeiros são classificados como conjunção. 
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15. Em “O que existe são pessoas que lutam PELOS SEUS SONHOS ou desistem DELES.”, os termos destacados em 

maiúsculo (pelos seus sonhos/deles) exercem sintaticamente a função de 

 

A) sujeitos. 

B) complementos verbais. 

C) complementos nominais. 

D) adjuntos adverbiais. 

E) predicativos. 

 

 

16. Observe o fragmento de texto abaixo: 

 

“...e entender que não eXistem pessoas de sucesso ou pessoas fracassadas...” 

 

Em que alternativa, a lacuna do termo destacado se grafa do mesmo modo que a letra destacada em negrito e maiúscula 

no termo acima? 

 

A) Eles produziam muita __OADA no ambiente. 

B) Ela estava I__ENTA de toda e qualquer culpa. 

C) Comprava sempre a PRA__O naquela loja. 

D) Mirtes gostava de trabalhar com panelas de INO__. 

E) Sempre que comia alimentos apimentados, sentia A__IA. 

 

 

17. Assinale a alternativa que contém uma Figura de Linguagem. 

 

A) A cama rangia toda vez que aquele velho gordo dela se utilizava. 

B) Alimentava-se mal; em consequência disso, vivia adoecendo. 

C) Quem se atreve a pular dessa altura? 

D) Ninguém contestava aquela representante do grupo. 

E) Devemos sempre fazer o bem sem olhar a quem. 

 

 

Texto 04 para as questões 18 e 19. 

 

A vida não é encontrar a si mesmo. A vida é criar a si mesmo.  

Às vezes, depois de tudo dar errado, a vida prova que tinha planos melhores para a gente. 

A vida se encolhe ou se expande em proporção à sua coragem. 

Disponível em: https://www.pensador.com/melhores_frases_de_reflexao_sobre_a_vida/ Acesso em: 

27/02/2024. 

 

18. Observando o texto 04, em relação à Crase, está CORRETO o que se apresenta na alternativa 

 

A) Em “A vida não é encontrar a si mesmo.” - no segundo “a” poderia existir o acento grave, e isso não caracterizaria 

desobediência às normas vigentes de crase. 

B) Em “Às vezes, depois de tudo dar errado...” – a crase é facultativa. 

C) Em “... a vida prova que tinha planos melhores para a gente.” – a crase é facultativa. 

D) A crase é facultativa no trecho “A vida se encolhe ou se expande em proporção à sua coragem.”  

E) Tanto no trecho “Às vezes, depois de tudo dar errado...”como em “A vida se encolhe ou se expande em proporção à sua 

coragem.” – a crase é facultativa. 

 

 

19. No tocante ao texto 04, assinale a alternativa que aponta uma ideia nele contida. 

 

A) A coragem é algo nocivo ao crescimento humano. 

B) Sempre o futuro nos apresenta algo melhor. 

C) A coragem determina fortemente os avanços e recuos da vida humana. 

D) A criatividade é de pouca importância na vida humana. 

E) Ser corajoso e limitado nas ações é algo que sempre gera o sucesso. 

 

 

 

https://www.pensador.com/melhores_frases_de_reflexao_sobre_a_vida/
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Texto 05 para a questão 20. 

 

Se você pensar muito no dia de ontem, perderá a maior parte do dia de hoje. Desfrute da simplicidade e incerteza da vida. 

Aproveite o amor que a vida lhe oferece todos os dias e ignore os pensamentos pessimistas. Seja feliz do seu jeito! 

Disponível em: https://www.pensador.com/melhores_frases_de_reflexao_sobre_a_vida/ Acesso em: 27/02/2024. 

 

20. Sobre o texto 05, em relação à Análise Sintática, assinale a alternativa que apresenta uma declaração CORRETA. 

 

A) “Desfrute da simplicidade e incerteza da vida.” – o sujeito da oração é elíptico, “tu”. 

B) “Aproveite O AMOR que a vida lhe oferece...” – os termos destacados em maiúscula funcionam como complemento verbal e 

este não vem regido de preposição. 

C) “...que a vida lhe oferece TODOS OS DIAS.” – os termos destacados em maiúscula funcionam como complemento verbal e 

este não vem regido de preposição. 

D) “...e ignore OS PENSAMENTOS PESSIMISTAS.” – os termos destacados em maiúscula funcionam como sujeito da oração. 

E) “Seja FELIZ do seu jeito!” – o termo destacado em maiúscula funciona como adjunto adverbial que exprime circunstância 

modal. 

 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 

 

 

21. Uma mala direta no Microsoft Word é um recurso, que permite criar documentos personalizados, como cartas, e-mails 

ou etiquetas, para enviar a um grande número de destinatários de forma eficiente e personalizada. O principal objetivo 

da mala direta é mesclar um documento principal, que contém o texto fixo do conteúdo, com uma lista de informações 

variáveis, como nomes, endereços e outros dados específicos de cada destinatário.  

Qual alternativa abaixo descreve CORRETAMENTE a função do botão "Iniciar Mala Direta" no Microsoft Word 

durante o processo de criação de uma mala direta? 

 

A) Importar contatos de um arquivo de texto 

B) Adicionar uma lista de destinatários à mala direta 

C) Inserir campos de mesclagem no documento principal 

D) Realizar a fusão dos dados do documento principal com a lista de destinatários 

E) Enviar e-mails personalizados para os destinatários da lista 

 

 

22. Atualmente o acesso à Internet é facilitado pela disponibilidade, muitas vezes de forma gratuita, de acesso a redes sem 

fio (comumente descritas como redes Wi-Fi). Nesse contexto, qual alternativa a seguir configura em prática 

recomendada para proteger dispositivos sem fio, como roteadores domésticos, contra acessos não autorizados? 

 

A) Desabilitar a senha do Wi-Fi 

B) Manter a senha padrão fornecida pelo fabricante 

C) Ativar a criptografia WPA2 ou superior 

D) Divulgar publicamente o nome da rede (SSID) 

E) Permitir acesso de todos os dispositivos próximos 

 

 

23. Ao elaborar uma apresentação de slides, qual recurso do Microsoft PowerPoint é mais adequado para reunir 

diferentes objetos relacionados para movê-los ou formatá-los juntos em uma única ação aplicável a tais diferentes 

objetos? 

 

A) Agrupar Objetos 

B) Aplicar Layout 

C) Inserir Imagem 

D) Definir Intervalo 

E) Criar Animação 

 

 

24.  Manter backups de dados críticos é uma prática essencial para garantir a continuidade dos negócios, integridade dos 

dados, proteger contra perdas de dados e garantir a segurança das informações em face de diversas ameaças. É 

importante implementar políticas de backup robustas e realizar backups regularmente para garantir a segurança e a 

disponibilidade dos dados importantes. Das alternativas abaixo, qual deve ser considerada ao determinar a frequência 

dos backups em um sistema de computadores? 

https://www.pensador.com/melhores_frases_de_reflexao_sobre_a_vida/
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A) Fazer backups apenas quando ocorrer uma falha catastrófica, de forma a manter o sistema funcionando normalmente antes 

dessa falha. 

B) Realizar backups apenas durante o horário de expediente, de forma a evitar que pessoas acessem o sistema sem monitoramento 

da equipe de trabalho. 

C) Fazer backups com base na quantidade de dados que podem ser perdidos, sem afetar significativamente as operações. 

D) Realizar backups completos apenas uma vez por ano, dada a legislação fiscal correspondente. 

E) Não fazer backups de dados, exceto daqueles considerados verdadeiramente críticos, o que é decidido com base nas falhas 

anteriores do sistema. 

 

 

25. A segurança de acesso é essencial para proteger os dados, prevenir fraudes, garantir a conformidade regulatória e 

manter a integridade e a reputação da organização. Implementar medidas eficazes de segurança de acesso é uma parte 

fundamental de qualquer estratégia de segurança cibernética robusta. Dentre as alternativas abaixo, assinale a 

alternativa que caracteriza CORRETAMENTE uma senha forte em termos de segurança da informação. 

 

A) Ter uma quantidade fixa de caracteres. 

B) Usar uma combinação de letras maiúsculas e minúsculas, números e caracteres especiais. 

C) Incluir informações pessoais de cada usuário, de forma a permitir ao suporte de informática conferir o acesso, apenas, dos 

funcionários. 

D) Ser definida pelo suporte de informática e mantida por este em arquivo confidencial apenas no computador dos responsáveis 

pelo suporte. 

E) Ser idêntica para todas as contas e sistemas utilizados por dado usuário, de forma a evitar que o usuário esqueça a senha 

facilmente. 

 

 

Para as questões 26 e 27 considere a seguinte tabela parcialmente preenchida do Microsoft Excel em Português 

 

 
 

 

26. O usuário desta planilha deseja calcular na coluna F a média aritmética simples das notas de cada aluno. Para tanto, o 

usuário decide criar uma fórmula no campo F2 para, em seguida, copiar e colar esta fórmula para os demais campos 

correspondentes na coluna F. Neste contexto, qual das fórmulas abaixo corresponde ao comportamento desejado? 

 

A) =MÉDIA(B2:E2) 

B) =MÉDIA($B2:E2) 

C) =MÉDIA($B$2:$E$2) 

D) MÉDIA=B2:E2 

E) B2:E2=MÉDIA 
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27. Nessa mesma planilha, a maior nota dentre as três primeiras notas deve ser preenchida na coluna G. Para tanto, o 

usuário decide criar uma fórmula no campo G2 para, em seguida, copiar e colar essa fórmula para os demais campos 

correspondentes na coluna G. Neste contexto, qual das fórmulas abaixo corresponde ao comportamento desejado? 

 

A) =MAIOR(B2:D2) 

B) =MÁXIMO(B2:D2) 

C) =MAIOR(B2:E2) 

D) =MÁXIMO(B2:E2) 

E) =MAIÚSCULA(B2:E2) 

 

 

28. No Microsoft Word em Português, ao selecionar uma palavra em um texto e acionar o atalho de teclado Ctrl + Shift + 

C, a funcionalidade acionada foi: 

 

A) A cópia da palavra selecionada para a área de transferência. 

B) O recorte da palavra selecionada para a área de transferência. 

C) A colagem de um trecho de texto copiado anteriormente para a área de transferência em substituição à palavra selecionada.  

D) A cópia da formatação da palavra selecionada para uso posterior. 

E) A cópia da palavra selecionada para um novo arquivo de texto que será automaticamente aberto. 

 

 

29. No Microsoft PowerPoint em Português, ao acionar o atalho de teclado Ctrl + M, a funcionalidade foi a seguinte: 

 

A) Criação de um novo slide vazio seguinte ao slide ativo. 

B) Aplicação do Negrito ao texto selecionado no slide ativo. 

C) Criação de um novo arquivo (apresentação do PowerPoint) vazio.  

D) Abertura de uma tela de diálogo de novo arquivo do Microsoft Office a ser escolhido o formato (Word, PowerPoint, Excel, etc) 

E) Recua/Retira o Recuo do parágrafo selecionado no slide ativo. 

 

 

30. O sistema de contas de usuários do Windows desempenha um papel crucial na segurança, personalização e 

gerenciamento de um sistema Windows. Ele fornece uma maneira eficaz de controlar o acesso ao computador e 

garantir que cada usuário tenha uma experiência personalizada e segura.  

Qual tipo de conta de usuário no Windows possui privilégios administrativos completos sobre o sistema? 

 

A) Conta de Convidado 

B) Conta Principal 

C) Conta Protegida 

D) Conta de Proprietário 

E) Conta de Administrador 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. O cálculo da provisão para repartição tributária deve ser efetuado com base 

 

A) nos créditos de impostos e contribuições ainda não arrecadados, sujeitos à repartição, deduzidos do respectivo ajuste para 

perdas. 

B) nos créditos de impostos e contribuições já arrecadados, sujeitos à repartição, deduzidos do respectivo aumento das perdas. 

C) nos créditos das contribuições já arrecadados, sujeitos à repartição, deduzidos das respectivas perdas. 

D) nos créditos de impostos ainda não arrecadados, sem repartição, deduzidos do respectivo ajuste para perdas. 

E) nas despesas de impostos e contribuições ainda não arrecadados, sujeitos à repartição, deduzidos do respectivo aumento das 

perdas. 

 

 

32. Sobre passivo contingente, é CORRETO afirmar que 

 

A) é uma obrigação difícil de acontecer e resultante de eventos passados, cuja existência foi confirmada, apenas, pela ocorrência 

de um ou mais eventos futuros incertos que não estão totalmente sob o controle da entidade. 

B) é uma obrigação possível resultante de eventos futuros cuja existência será confirmada, apenas, pela ocorrência ou não de um 

evento futuro e certo que não está totalmente sob o controle da entidade. 

C) é uma obrigação difícil de acontecer que será resultante de eventos futuros e cuja existência será confirmada, apenas, pela 

ocorrência ou não de um ou mais eventos futuros incertos que não estão totalmente sob o controle da entidade. 
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D) é uma obrigação possível resultante de eventos futuros e cuja existência será confirmada, apenas, pela ocorrência ou não de um 

evento futuro e certo e que está totalmente sob o controle da entidade. 

E) é uma obrigação possível resultante de eventos passados e cuja existência será confirmada, apenas, pela ocorrência ou não de 

um ou mais eventos futuros incertos que não estão totalmente sob o controle da entidade 

 

 

33. O indivíduo que, em virtude de eleição, nomeação, designação, contratação ou qualquer outra forma de investidura ou 

vínculo, exerce mandato, cargo, emprego ou função em pessoa jurídica integrante da Administração Pública 

corresponde à(ao) 

 

A) licitante.  

B) agente público. D) contratante 

C) autoridade.  E) contratado. 

 

 

34. Sobre autarquias, analise os itens: 
 

I. É uma pessoa jurídica de direito privado, criada por lei, com capacidade de autoadministração, para o desempenho 

de serviço público descentralizado, mediante controle administrativo exercido nos limites da lei. 

II. Sendo pessoa jurídica de direito privado, a autarquia submete-se ao regime jurídico publicístico quanto à criação, 

extinção, poderes, prerrogativas, restrições e privilégios. 

III. As autarquias respondem pelos próprios atos, de modo direto ou primário, porquanto, sendo entes personalizados, 

detêm direitos e assumem obrigações.  

 

Está(ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) III, apenas. D) I, II, apenas. E) I, II e III. 

 

 

35. Sobre ativo imobilizado, analise as afirmações a seguir e coloque V nas que forem Verdadeiras e F nas que forem 

Falsas: 

 

(   ) Representa um agrupamento de ativos de natureza ou função similares nas operações da 

entidade, que é evidenciado como um único item para fins de divulgação nas demonstrações 

contábeis. 

(   ) É o item tangível, que é mantido para o uso na produção ou fornecimento de bens ou serviços, 

ou para fins administrativos, inclusive os decorrentes de operações, mesmo que não 

transfiram para a entidade os benefícios, riscos e controle desses bens, cuja utilização se dará 

por um único período. 

(   ) A entidade deverá aplicar o princípio geral de reconhecimento para todos os ativos 

imobilizados no momento em que os custos são incorridos, incluindo os custos iniciais e os 

subsequentes. 

 

(   ) 

O custo de um item do imobilizado deve ser reconhecido como ativo, sempre que for 

provável que benefícios econômicos futuros ou potencial de serviços associados ao item 

fluirão para a entidade e se o custo ou valor justo do item puder ser mensurado com 

segurança. 
  
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, F, V B) F, F, V, V C) V, F, V, V D) V, V, V, F E) V, V, V, V 

 

 

36. No que diz respeito às definições referentes à avaliação e mensuração de ativos e passivos do setor público, atente ao 

que está destacado a seguir e, em seguida, associe a primeira coluna de acordo com a segunda: 

 

I. Avaliação patrimonial (   ) É a constatação de valor monetário para itens do ativo e do 

passivo decorrente da aplicação de procedimentos técnicos 

suportados em análises qualitativas e quantitativas. 

II. Influência significativa (   ) É a perda de benefícios econômicos futuros ou potencial de 

serviços de ativo superior ao reconhecimento sistemático da 

redução dos benefícios econômicos futuros ou potencial de 

serviços do ativo devido à depreciação. 
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III. Mensuração (   ) É o poder de uma entidade do setor público para participar nas 

decisões de políticas financeiras e operacionais de outra entidade 

que dela receba recursos financeiros a qualquer título ou que 

represente participação acionária, sem controlar, de forma 

individual ou conjunta, essas políticas. 

IV. Reavaliação (   ) É a atribuição de valor monetário a itens do ativo e do passivo 

decorrentes de julgamento fundamentado em consenso entre as 

partes e que traduza, com razoabilidade, a evidenciação dos atos 

e dos fatos administrativos. 

V. Redução ao valor recuperável (   ) É a adoção do valor de mercado ou de consenso entre as partes 

para bens do ativo. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) II, III, IV, I, V 

B) IV, V, II, I, III D) II, IV, I, V, III 

C) III, II, V, I, IV E) III, V, II, I, IV 

 

 

37. Um anteprojeto que é peça técnica com todos os subsídios necessários à elaboração do projeto básico, o qual está 

previsto na nova lei de licitação, que deve conter vários elementos.  

Assinale a alternativa que contém alguns desses elementos que fazem parte, apenas, de um anteprojeto. 

 

A) Condições de solidez, de segurança e de durabilidade; prazo de entrega; proposta de concepção da obra ou do serviço de 

engenharia; soluções técnicas globais e localizadas. 

B) Condições de solidez, de segurança e de durabilidade; prazo de entrega; proposta de concepção da obra ou do serviço de 

engenharia; levantamento topográfico e cadastral; pareceres de sondagem. 

C) Condições de solidez, de segurança e de durabilidade; prazo de entrega; proposta de concepção da obra ou do serviço de 

engenharia; identificação dos tipos de serviços a executar e dos materiais e equipamentos a incorporar à obra; pareceres de 

sondagem. 

D) Condições de solidez, de segurança e de durabilidade; prazo de entrega; proposta de concepção da obra ou do serviço de 

engenharia; informações que possibilitem o estudo e a definição de métodos construtivos; pareceres de sondagem. 

E) Condições de solidez, de segurança e de durabilidade; orçamento detalhado do custo global da obra; prazo de entrega; proposta 

de concepção da obra ou do serviço de engenharia; levantamento topográfico e cadastral. 

 

 

38. Sobre fundações, analise os itens abaixo: 

 

I. Uma Fundação é, em síntese, um patrimônio destinado a um fim de interesse público ou social que adquire 

personalidade jurídica na forma da lei civil.  

II. A instituição de uma Fundação depende da autorização do Ministério Público ao qual cabe aprovar a minuta do 

estatuto e avaliar se o patrimônio destinado para uma fundação é suficiente para aqueles fins. 

III. As Fundações poderão ter fins lucrativos e também poderão ser constituídas para fins religiosos, morais, culturais ou 

de assistência.  

 

Está (ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

39. O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) permitiu diversas inovações. Uma delas diz respeito ao registro 

dos fatos que afetam o patrimônio público, segundo o regime de competência, no qual ___________________________ 

registram as transações __________________________________, devendo ser reconhecidas nos períodos a que se 

referem, segundo seu fato gerador, sejam elas __________________________________. 

Assinale a alternativa que completa os espaços em branco: 

 

A) os lançamentos a crédito e a débito / que aumentam ou diminuem o patrimônio líquido / dependentes ou independentes do fato 

gerador. 

B) as variações patrimoniais aumentativas (VPA) e as variações patrimoniais diminutivas (VPD) / que aumentam ou diminuem o 

patrimônio líquido / dependentes ou independentes do fato gerador. 

C) os lançamentos a crédito e a débito / que aumentam ou diminuem o patrimônio líquido / dependentes ou independentes da 

execução orçamentária. 
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D) as variações patrimoniais no setor público / aumentativas e diminutivas do ativo, passivo e patrimônio líquido / dependentes ou 

independentes da execução orçamentária. 

E) as variações patrimoniais aumentativas (VPA) e as variações patrimoniais diminutivas (VPD) / que aumentam ou diminuem o 

patrimônio líquido / dependentes ou independentes da execução orçamentária. 

 

 

40. A situação patrimonial líquida é a diferença entre os ativos e os passivos _____________________ e 

___________________, reconhecida no Balanço Patrimonial como patrimônio líquido. A situação patrimonial líquida 

pode ser um montante positivo ou negativo. No patrimônio líquido, deve ser evidenciado __________________ 

segregado ___________________________. O resultado patrimonial do período é a diferença entre as variações 

patrimoniais aumentativas e diminutivas, apurada na Demonstração das Variações Patrimoniais, que evidencia o 

desempenho das entidades do setor público. 

Assinale a alternativa que completa os espaços em branco: 

 

A) após a inclusão de outros recursos / a dedução de outras obrigações / o resultado do período / dos resultados acumulados de 

períodos anteriores. 

B) após a exclusão de outros recursos / a adição de outras obrigações / o resultado do período / dos resultados acumulados de 

períodos vigentes. 

C) após a exclusão de outros recursos / a dedução de outras obrigações / o resultado do período / dos resultados acumulados de 

períodos vigentes. 

D) após a inclusão de outros recursos / a adição de outras obrigações / o resultado do período / dos resultados de períodos 

anteriores. 

E) após a inclusão de outros resultados / a dedução de outros ativos / o resultado do período / dos resultados de períodos 

anteriores. 

 

 

41. Os atos administrativos possuem várias classificações. Observe algumas dessas classificações ora apresentadas e, em 

seguida, associe a primeira coluna de acordo com a segunda: 

 

I. Vinculado (   ) Declaração de um único órgão (singular ou colegiado). 

II. Discricionário (   ) Ato que cria, modifica ou extingue um direito ou uma situação referente ao 

administrado. 

III. Simples (   ) Em consonância com a lei. 

IV. Complexo (   ) Ato que reconhece um direito já existente. 

V. Constitutivo (   ) Declaração de mais de um órgão. 

VI. Declaratório (   ) Em consonância com a Administração em relação àquilo determinado em lei. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) III, VI, I, IV, V, II 

B) VI, V, III, I, IV, II D) III, V, I, VI, IV, II 

C) III, IV, II, I, V, VI  E) II, V, III, I, IV, VI 

 

 

42. A modalidade de licitação para contratação de bens e serviços especiais e de obras e serviços comuns e especiais de 

engenharia, cujo critério de julgamento poderá ser menor preço; melhor técnica ou conteúdo artístico; técnica e preço; 

maior retorno econômico e maior desconto é a seguinte: 

 

A) Concurso. 

B) Concorrência. D) Pregão. 

C) Leilão.  E) Diálogo competitivo. 

 

 

43. Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público (DCASP) do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 

(MCASP) têm como objetivo _____________________________ que compõem as DCASP. Tais padrões devem ser 

observados pela União, estados, Distrito Federal e municípios, permitindo ______________________________ em 

âmbito nacional, em consonância com o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP). 

Assinale a alternativa que completa os espaços em branco. 

 

A) orientar as práticas contábeis / a padronização destes procedimentos. 

B) padronizar a estrutura e as definições dos elementos / a evidenciação, a análise e a consolidação das contas públicas. 
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C) padronizar a estrutura e as definições dos elementos / a padronização destes procedimentos. 

D) estruturar todas as demonstrações contábeis / a evidenciação, a análise e a consolidação das contas públicas. 

E) regulamentar as demonstrações contábeis / um melhor manuseio destas demonstrações. 

 

 

44. Sobre erros de escrituração, analise as afirmações a seguir e coloque V nas que forem Verdadeiras e F nas que forem 

Falsas: 

 

(    ) As demonstrações contábeis não estarão em conformidade com as normas, se contiverem erros 

materiais ou erros imateriais cometidos intencionalmente para enviesar determinada apresentação da 

situação patrimonial, do desempenho ou dos fluxos de caixa da entidade. 

(    ) Os potenciais erros do exercício corrente, descobertos nesse período devem ser corrigidos antes de as 

demonstrações contábeis serem disponibilizadas para publicação. 

(    ) Os erros materiais, por vezes, não são descobertos até exercício seguinte, sendo, então corrigidos, na 

informação comparativa apresentada nas demonstrações contábeis desse exercício subsequente. 

(    ) A entidade deve corrigir os erros materiais de exercícios anteriores retrospectivamente no primeiro 

conjunto das demonstrações contábeis, cuja autorização para publicação ocorra antes da descoberta de 

tais erros, sempre que for impraticável. 

  

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, F 

B) V, V, F, V 

C) V, V, V, V 

D) F, V, V, V 

E) V, F, V, F 

 

 

45. As provisões devem ser reconhecidas, quando estiverem presentes os seguintes requisitos: 

 

I. Exista uma obrigação presente (formalizada ou não), resultante de eventos passados. 

II. Seja provável uma saída de recursos que incorporem benefícios econômicos ou potencial de serviços para a extinção 

da obrigação.  

III. Seja possível fazer uma estimativa confiável do valor da obrigação;  

IV. Exista uma provável dívida futura de difícil liquidação imediata. 

 

Estão CORRETOS 

 

A) I e II, apenas. 

B) III e IV, apenas. D) I, II e III, apenas. 

C) II e III, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

 

46. “É o maior montante entre o valor justo líquido de despesas de venda do ativo ou da unidade geradora de caixa e o seu valor 

em uso.”  

Essa definição se refere a qual dos valores de mensuração na contabilidade pública? 

 

A) Valor de aquisição. 

B) Valor justo (fair value). D) Valor líquido contábil. 

C) Valor bruto contábil. E) Valor recuperável. 

 

 

47. A inscrição do crédito em dívida ativa configura fato contábil ______________________, pois 

___________________________ do ente público. No órgão ou entidade de origem, é baixado(a) ________________ 

contra _______________________ e no órgão ou entidade competente para inscrição é reconhecido um crédito de 

dívida ativa contra uma variação patrimonial aumentativa (VPA). 

Assinale a alternativa que completa os espaços em branco: 

 

A) modificativo diminutivo / altera o valor do patrimônio líquido / a despesa a pagar / uma variação patrimonial diminutiva 

(VPD). 

B) modificativo aumentativo / altera o valor do patrimônio líquido / o crédito a receber / uma variação patrimonial aumentativa 

(VPA). 
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C) permutativo / não altera o valor do patrimônio líquido / o crédito a receber / uma variação patrimonial diminutiva (VPD). 

D) modificativo aumentativo / altera o valor do patrimônio líquido / a despesa a pagar / uma variação patrimonial aumentativa 

(VPA). 

E) permutativo / não altera o valor do patrimônio líquido / o crédito a receber / uma variação patrimonial aumentativa (VPA). 

 

 

48. No que diz respeito aos agentes públicos, previstos na lei de licitação e contratos de n.14.133/21, caberá à autoridade 

máxima do órgão ou da entidade ou a quem as normas de organização administrativa indicarem, promover gestão por 

competências e designar agentes públicos para o desempenho das funções essenciais à execução desta Lei que 

preencham os seguintes requisitos: 

 

I.  Sejam, obrigatoriamente, servidor efetivo ou empregado público dos quadros permanentes da Administração 

Pública. 

II.  Tenham atribuições relacionadas a licitações e contratos ou possuam formação compatível ou qualificação atestada 

por certificação profissional emitida por escola de governo criada e mantida pelo poder público. 

III. Não sejam cônjuge ou companheiro de licitantes ou contratados habituais da Administração nem tenham com eles 

vínculo de parentesco, colateral ou por afinidade, até o terceiro grau, ou de natureza técnica, comercial, econômica, 

financeira, trabalhista e civil. 

 

Está(ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas.  D) II e III, apenas. 

C) I e II, apenas. E) I, II e III. 

 

 

49. “O processo de licitação observará as seguintes fases, em sequência:”  

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) Preparatória; de divulgação do edital de licitação; de apresentação de propostas e lances, quando for o caso; de julgamento; de 

habilitação; recursal; de homologação. 

B) De divulgação do edital de licitação; preparatória; de apresentação de propostas e lances, quando for o caso; de julgamento; de 

habilitação; recursal; de homologação. 

C) Preparatória; de divulgação do edital de licitação; de apresentação de propostas e lances, quando for o caso; de habilitação; 

recursal; de julgamento; de homologação. 

D) De divulgação do edital de licitação; de apresentação de propostas e lances, quando for o caso; preparatória; de julgamento; de 

habilitação; recursal; de homologação. 

E) Preparatória; de divulgação do edital de licitação; de apresentação de propostas e lances, quando for o caso; de julgamento; 

recursal; de habilitação; de homologação. 

 

 

50. Num processo de inexigibilidade de licitação, é possível fazer aquisição ou locação de imóvel cujas características de 

instalações e de localização tornem necessária sua escolha, desde que, nas contratações, sejam observados alguns 

requisitos. 

Sobre esses requisitos, analise as afirmações a seguir e coloque V nas que forem Verdadeiras e F nas que forem Falsas. 

 

(   ) Comprovação de que o imóvel do contratado preenche os requisitos de habilitação e qualificação mínima 

necessária. 

(   ) Avaliação prévia do bem, do seu estado de conservação, dos custos de adaptações, quando imprescindíveis 

às necessidades de utilização e do prazo de amortização dos investimentos. 

(   ) Certificação da inexistência de imóveis públicos vagos e disponíveis que atendam ao objeto. 

(   ) Justificativas que demonstrem a singularidade do imóvel a ser comprado ou locado pela Administração e 

que evidenciem vantagem para ela. 

  

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) F, V, V, V 

B) V, V, F, V D) F, V, V, F 

C) V, F, V, V E) V, F, F, V 
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